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InsatisfaitSatisfaitTrès satisfait

Combien de professionnels de santé exercent dans votre MSP ?

Motivations de l’exercice en MSP pour les IDEL

83%

Pour favoriser l’esprit d’équipe et le partage de
connaissances 76%

Pour participer à un projet de santé territorial
innovant 52%

Pour la mise en commun des moyens financiers et
matériels 39%

Pour une meilleure coordination des soins avec les autres
professionnels de santé

Pour bénéficier d’un soutien administratif
et organisationnel 17%

Depuis quand exercez-
vous en MSP ?

Plus de 5 ans31%
Entre 3 et 5 ans25%
Entre 1 et 3 ans31%
Moins d’1 an13%

mentionnent une
bonne intégration

dans l’équipe
pluriprofessionnelle  

71% des IDEL

INFIRMIERS LIBÉRAUX
& MAISON DE SANTÉ

PLURIPROFESSIONNELLE

Cette enquête réalisée par l'URPS Infirmiers Île-de-France en janvier 2025 a
recueillir les réponses de 250 infirmiers libéraux franciliens.

En tant qu’infirmier libéral, avez-vous une expérience en Maison de Santé
Pluriprofessionnelle (MSP) ?

71.6%
21.6%

6.8%

Non

Oui, actuellement
dans une MSP

Oui mais
n’exerce
plus en
MSP

Coordination
des soins avec

l’équipe

Moyens
financiers et

matériels

Esprit
d’équipe et
partage de

connaissances

Participation à
un projet de

santé

Soutien
administratif et
organisationnel

Satisfaction
globale

libéraux sont impliqués
dans la gouvernance de
leur MSP.

35% des infirmiers 

Satisfaction

Difficultés rencontrées

Conciliation vie pro/perso (23%)

Contraintes financières (18%)

Limitation de l’autonomie (17%)

Difficultés d’utilisation des
outils mutualisés (16%)

Difficultés de coordination des
parcours de soin (16%)

Gestion du planning (11%)

Construction et suivi du projet
de soin (11%)

Manque de reconnaissance du rôle
infirmier (39% des IDEL)

Lourdeur des tâches
administratives (30%)

Tensions dans l’équipe (28%)

Nombre de réponses par département

Parmi les 250
IDEL répondants

57%
39%

4%
Plus de 10

professionnels

Entre 5 et 10
professionnels

Moins de 5
professionnels

Parmi les infirmiers libéraux ayant une expérience en MSP

Rôle de l’IDEL 
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Absence d'opportunité dans le secteur

Manque d'information

Appréhension des contraintes

Non intéressé

En cours de réflexion ou d'intégration

51%

32%

27%

27%

7%

73 % des IDEL ayant cessé leur activité en MSP l'ont fait en raison
d'une insatisfaction envers ce mode d'exercice.

Votre autonomie professionnelle vous
semble-t-elle préservée ?

33%

9%

49%

Plutôt
préservée

Pas du tout préservée (1%)

Totalement
préservée

Moyennement
préservée

7%

Peu préservée

3 IDEL sur 5
considèrent que la
MSP a répondu à
leurs attentes.

Oui,
sans

hésiter Oui, avec
des

réserves Non

Recommanderiez-vous
l’exercice en MSP ?

54%

32%

14%

21% des IDEL ont quitté la MSP

17% sont satisfaits, mais envisagent d'évaluer leur situation à moyen
terme.

9% pensent quitter la MSP dans un avenir proche

34% des IDEL souhaitent continuer leur exercice en MSP à long terme

4% sont incertains et pourraient quitter la MSP si les
conditions ne s’améliorent pas

60% ont repris leur activité en cabinet individuel et n’envisagent pas de
retourner en MSP.

Pourquoi 7 IDEL sur 10 n’ont jamais exercé en MSP ?

Seulement                                             ont image
positive de l’exercice en MSP.

27% des IDEL                                   estiment ne pas avoir
une bonne connaissance du
fonctionnement des MSP.

3 IDEL sur 5

Les inconvénients associés à l'exercice en MSP

31%

37%

43%

20%

34%
31%

10%

20%

7%

Charge
administ
-rative 

Contraintes
financières

Limitation
de

l’autonomie

Gestion
complexe du

planning

Tensions
relationnels

Manque de
reconnaissa
nce du rôle
infirmier

Accès limité
aux outils

Difficulté de
suivi du

projet de
soin Conciliation vie

pro/perso

Comment envisagez-vous votre avenir en MSP ?

Parmi les infirmiers libéraux n’ayant jamais exercé en MSP


